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Szent Márton püspökre, Egyházmegyénk védőszentjére 
magyarországi történeti vonatkozásaival emlékezünk. 
 
A hagyomány Szombathelyet tartja Márton szülővárosá-
nak. Az itteni, többszörösen átépített Szent Márton-
templom, mely a régebben különálló Szentmárton falu 
temploma volt, a hagyomány szerint Márton szülőházának 
alapjaira épülhetett. Az előtte lévő kutat már a középkor-
ban „Szent Márton kútja” néven emlegették. Esterházy Pál 
szerint ennek vizével keresztelték meg „dicsőséges Szent 
Mártonunkat”. 
Kultusza bizonyára már a honfoglalás előtt is virágzott Pan-
nóniában. Tiszteletét Szent István is felkarolta: zászlaira a 
hadverő Márton képét festette. Szent Márton Szűz Mária 
után az ország patrónusa lett. A szabolcsi zsinat (1093) 
ünnepét nyilvánossá tette, és háromnapos előkészülettel is 
kiemelte. 
A magyar kereszténység bölcsője, a pannonhalmi bencés 
apátság Szent Márton tiszteletére épült a róla elnevezett 
hegyen. 

 

 
 
- Nemrégiben találtam erre a Szent Márton üvegablakra. 
Gyönyörű, kitűnő munka! A körbefutó szöveg: Sanctus 
Martinus in perpetuum mem*oriam+ Rétfalvi Balázs levél-
tár-igazgató úr szerint: "Nagy kérdés, hogy miért szerepel 
rajta az 1509-es felirat? Furcsa, hogy a feliratot fedi a kép. 
Lehet, hogy utólagos átalakítás? A felirat régi, de a kép  

 
Az Úr adjon neked békét!” 

(Végr 23) 
Szent Ferenc halálának 800. évfordulójára készülve meg-
ünnepeljük és felelevenítjük életének és lelkiségének leg-
fontosabb mozzanatait. Ez felhívás is számunkra, hogy 
megújítsuk magunkban a Krisztus-követés lelkületét Assisi 
szentjének példáját követve: „Minden jót a legfölségesebb 
és legfőbb Úristennek adjunk vissza, és ismerjük el, hogy 
minden jó az övé, és mindenért neki adjunk hálát, akitől 
minden jó származik.” (RnB 17,17) 

Jubileumi programok 2023 

 
 
A Regula és a grecciói karácsony megünneplése 
 
A Ferences Család minden tagja olyan Regula szerint él, 
amelyben életformává vált a szent evangélium megtartása 
„engedelmességben, tulajdon nélkül és tisztaságban” 
(RB1,1): életünk középpontjává Krisztust tesszük, akiben 
testvérekké válhatunk. 
A Megerősített regula megünneplése lehetőséget ad annak 
megmutatására, „hogy egy családból valók vagyunk” (vö. 
1Reg 4,7), előmozdítsuk a közösséget és a testvériséget a 
világban, és újra megtanuljunk evangéliumi utakat nyitni 
minden emberhez. 
Szent Ferencet a Megváltó iránti szeretete arra sarkallta, 
hogy 1223 karácsonyán Greccióban egy barlangban ünne-
pelje az Eucharisztiát. Meg akarta tapasztalni a Megteste-
sülés valóságosságát, Isten Fiának egyszerűségét, szegény-
ségét: „Meg akarom ugyanis eleveníteni a betlehemi kisded 
emlékezetét, és tulajdon testi szemeimmel akarom szem-
lélni gyermeki korlátoltságának kényelmetlenségeit, látni 
akarom, hogyan helyeztetett a jászolba…” (Cel1,84) 
A grecciói karácsony ünneplése lehetőség arra, hogy me-
gálljunk a Megtestesülés misztériuma előtt, szemléljük 
Isten irántunk való szeretetének nagyságát. Isten Fia „a mi 
emberségünk és törékenységünk valóságos testét magára 
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későbbi kiegészítés. Lehet, hogy eltörött és pótolni kellett? 
Ha valóban 16. század eleji lenne, akkor lehet, hogy német 
területről származhat?" –  
 
Halottainkra emlékezünk novemberben – egy kedves 
testvérünk elhunytának margójára… 
 
November 2-án külön nap, Halottak napja szólít meg 
mindannyiunkat: emlékezzünk ez előttünk elhunyt szüle-
inkre, rokonainkra, barátainkra, hozzátartozóinkra. Ha-
gyomány plébániánkon, hogy egy kis borítékba zárva egész 
hónapon keresztül ott van az esti szentmisén a szándé-
kunk: kiket helyezünk, ajánlunk minden alkalommal a Föl-
séges Úristen irgalmába, megbocsátó jóságába.  
Most ezen a kis íráson keresztül, hadd tegyem a Jóisten és 
hívő közösségünk elé is: Gerencsér Istvánné – Annuska 
néniért imádságos kérésünket, megemlékezésünket. 
Még nevében is hasonlított a bibliai asszonyhoz, aki szinte 
mindig a templomban tartózkodott, amint ezt az Úr Jézus 
bemutatásánál is olvassuk. Ezért tehette fel a kérdést: 
Ugyan hol van a többi öregasszony? Mit csinálnak, amikor 
itt lenne a helyük a templomban? És ez nem a számonké-
rés hangja volt – Ő szeretett a templomban lenni. A kérdé-
sét így is fordíthatnám: Ugyan miben leli az örömét a többi 
öregasszony a nap során?  
Annus néni, amikor megérkezett reggel, körbejárta a kis 
„szentélyeit”, köztük a legkedveltebbnél időzött legtovább: 
a szenvedő Jézusnál. Itt Szent Bernát szavaival imádkozta: 
„Volt egy sebhely a vállamon, három ujjnyi mély, három 
csontom is láthatóvá vált általa. Ezt a sebhelyet a kereszt 
hordozása okozta: ez volt az a sebhely, amely a legnagyobb 
fájdalmat okozta testemnek, és e sebhelyről az emberek-
nek nincs is tudomásuk. Te azonban fedd fel e sebhelyet a 
keresztény hívek előtt, és tudd, hogy bármit kérnek is tő-
lem az emberek e sebhely erejéből, megkapják azt.” 
A szenvedő Jézus iránti szeretetét azzal is kifejezte, hogy 
igyekezett mindig friss virágot hozni, nyáron leginkább 
saját maga termesztette szegfűt. 
Az idős kor betegségeit, korlátait csodálatos alázattal hor-
dozta. Többször bocsánatot kért a sekrestyében, hogy nem 
úgy tudja már magát ellátni, mint fiatalkorában, hogy ne-
künk kell elviselnünk az ő tehetetlenségét. Szabadkoznunk 
kellett, hogy semmi nehézséget nem jelent az ő jelenléte 
számunkra, sőt örülünk és hálát adunk a jó Istennek, hogy 
92 éves korára is ilyen jó erőben van. 
Megkérdezte tőlem, ki hozta ide a szenvedő Jézus szobrát? 
Ez hátul volt a templom végében, hogy került ide? Mond-
tam, hogy én. Rávágta: elég baj. Ott jobb helyen volt. Pró-
báltam meggyőzni, hogy milyen szép hátteret kapott, egé-
szen közel került hozzánk az Úr Jézus, szinte Ő néz fel ránk 
könyörgőn. Nem hiszem, hogy meggyőztem, de elfogadta 
és a ragaszkodása nem szűnt meg.  
Utolsó napokban a gyermekei kísérték, aggódtak érte. 
Gyenge volt. Szerették volna visszatartani. Öltözködni kez-
dett, és látta, hogy a családja is kész, hogy vele jöjjön – 
megállt és nyugtatólag azt mondta, ne féljetek, nem a 
templomba megyek… - pedig igen!                    (Fr. János) 

vette” (2LHív 4). Ez arra indít bennünket, hogy az élet és az 
emberség eszközei legyünk családjainkban, közösségeink-
ben és a világ szegényei között. 
 
Hirdetések 
 
Árpád-házi Szent Erzsébetnek, templomunk védőszentjé-
nek ünnepére készülünk. Az ünnepi szentmisét, szombaton 
délután 5 órakor, Dr. Varga Kapisztrán ferences atya, teo-
lógiai tanár, egyháztörténész celebrálja. A szentmisén 
megáldjuk Szent Erzsébet kenyerét, majd agapéra hívunk 
és várunk mindenkit. Sütit és üdítőt szívesen fogadunk! 
Csütörtökön és pénteken (nov. 16-án és 17-én) este lelki 
előkészületet tartunk a délután 5 órakor kezdődő szentmi-
sét követően. 16-án zenei áhítatot tartunk Feriencsik László 
közreműködésével.  
Pénteken, 17-én Gajdics Ottó újságíró, szerkesztő, műsor-
vezető tart előadást „Keresztényként a fake news világá-
ban” címmel a Ferences Esték keretében.  
 

 
 
Szombaton, 18-án délután a gyermekeknek lesz 14.00 órá-
tól kézműves foglalkozás (mézeskalácssütés). 
Az ünnepi előkészület része, hogy 14-én, kedden templom-
takarítást szervezünk du. 14.00-tól. Bármikor be lehet kap-
csolódni.   
Szintén Szent Erzsébet lelkiségét követve 17-én délután ½ 
3-tól 19-én este 8 óráig gyűjtést tartunk az ALDI-ban (De-
meter u. 2.) tartós élelmiszerekből az Nemzeti Élelmiszer-
bank szervezésében rászoruló szegény családok számára. 
Ez évi jótékonykodásunk célja továbbra is: a biztonságosan 
megközelíthető kriptalejárat kialakítása.  
 
November 1-je és 30-a között a délután 5 órai szentmisé-
ket elhunytjainkért ajánljuk fel. Az elhunytjaink nevét tar-
talmazó borítékokat minden szentmisén az oltárra helyez-
zük. Bátorítjuk a kedves testvéreket, hogy a borítékokat 
november hónap bármelyik napján hozzák az esti 5 órás 
szentmisékre szeretett elhunytjukért. 
 
November 25-án – Krisztus Király Ünnep előestéjén- az esti 
szentmise után felajánlást imádkozunk és szentségimádást 
tartunk.  


